Erklärungen zum Datenschutz

Chikondi Malawi Deutschland e.V.

1. Allgemeines

- a. Chikondi Malawi Deutschland e.V. nimmt den Schutz der persönlichen Daten der Nutzer ihres Internetangebotes ernst und hält sich an die Regeln der geltenden Datenschutzgesetze. Dem gesetzlichen Datenvermeidungsgebot entsprechend werden Daten nur insoweit erhoben, gespeichert und verarbeitet, wie dies zur Durchführung des der Datenerhebung zugrunde liegenden Zweckes notwendig ist.
- b. Über das Kontaktformular zum Zwecke der Kontaktaufnahme sowie durch die Angabe personenbezogener Daten (einschließlich der Bankverbindung) zur Durchführung einer Spende gelangt Chikondi Malawi Deutschland e.V. unter Umständen in den Besitz personenbezogener Daten, welche nach den geltenden Datenschutzgesetzen behandelt werden.
- c. Eine Erhebung, Speicherung und Nutzung personenbezogener Daten findet nur statt, wenn der Nutzer dazu seine Zustimmung erteilt hat. Diese erfolgt grundsätzlich durch Akzeptieren der Datenschutzbedingungen von Chikondi Malawi Deutschland e.V.
- d. Eine Änderung der Erhebung, Speicherung und Verarbeitung der personenbezogenen Daten findet nicht statt ohne eine dazu erteilte ausdrückliche Zustimmung des Nutzers.

2. Weitergabe an Dritte

Personenbezogene Daten werden nicht an Dritte weitergegeben, soweit dies nicht zur Abwicklung der Spende und der Erstellung einer Spendenbescheinigung notwendig ist.

Auch findet keine Verwendung solcher Daten zu Werbezwecken statt.

3. Allgemeine Erhebung, Verarbeitung und Nutzung von Daten während des Besuchs des Internetangebotes

- a. Beim Besuch dieses Internetangebotes verzeichnet der Web-Server des Webseiten-Providers von Chikondi Malawi Deutschland e.V. zum Zweck der Systemsicherheit temporär den Domain-Namen oder die IP-Adresse des anfragenden Rechners sowie das Zugriffsdatum, die Dateianfrage des Client (Dateiname und URL), den HTTP Antwort-Code und die Website, von der aus der Nutzer das betreffende Internetangebot besucht sowie auch die Anzahl der im Rahmen der Verbindung transferierten Bytes.
- b. Darüber hinausgehende personenbezogene Daten wie Name, Anschrift, Telefonnummer oder E-Mail-Adresse des Nutzers werden nicht erfasst, es sei denn, die Angaben werden seitens des Nutzers freiwillig getätigt, z.B. im Rahmen der Kontaktaufnahme über unser Kontaktformular, einer Informationsanfrage oder zum Zwecke der Abwicklung einer Spende.
- c. Personenbezogene Daten, die während eines Besuchs auf der Webseite von Chikondi Malawi Deutschland e.V. erfasst werden, werden nach den geltenden Datenschutzgesetzen behandelt. Darüber hinausgehende personenbezogene Daten wie Name, Anschrift, Telefonnummer oder E-Mail-Adresse des Nutzers werden nicht erfasst, es sei denn, die Angaben werden seitens des Nutzers freiwillig getätigt, z.B. im Rahmen der Kontaktaufnahme über unser Kontaktformular, einer Informationsanfrage oder zum Zwecke der Abwicklung einer Spende.

4. Datensicherheit

Personenbezogene Daten von Nutzern, die im Rahmen der zuvor genannten Datenerhebungsprozesse in den Besitz von Chikondi Malawi Deutschland e.V. gelangt sind und bei diesem vorgehalten werden, sind gegen unberechtigten Zugriff und Missbrauch durch technische und betriebliche Sicherheitsvorkehrungen geschützt.

Die Sicherheitsverfahren von Chikondi Malawi Deutschland werden regelmäßig überprüft und dem technischen Fortschritt angepasst.

5. Änderung des Datenbestandes / Widerruf

In dem Fall, dass der Nutzer eine Korrektur oder Löschung seiner Daten wünscht oder anderweitige Fragen und Anregungen zum Datenschutz hat, ist die/der Verantwortliche von Chikondi Malawi Deutschland e.V. wie folgt erreichbar:

Chikondi Malawi Deutschland e.V. Kalvarienbergstraße 79 87509 Immenstadt

Telefon: 08323 99 80 083 Telefax: 08323 99 80 084

E-Mail: info(at)chikondi-malawi-deutschland.de Homepage: www.chikondi-malawi-deutschland.de

Unter den zuvor genannten Kontaktdaten kann der Nutzer jederzeit die Einwilligung zur Erhebung, Speicherung und Verarbeitung seiner personenbezogenen Daten mit Wirkung für die Zukunft widerrufen, soweit dem nicht vorrangig zu berücksichtigende rechtliche Bestimmungen (z. B. die gesetzliche Aufbewahrungspflicht von spendenrelevanten Daten u. a.) entgegenstehen.

6. Sonstiges

6.1 Verwendung von Cookies auf der Webseite

Als **Cookie** wird ein kleines Datenpaket bezeichnet, das ein Webserver auf dem Computer des Website-Besuchers speichert, z.B. die bevorzugte Sprache oder andere Einstellungen. Diese Informationen werden in einer Textdatei gespeichert. Wenn der Website-Besucher dieselbe Website erneut besucht, sendet der Browser eine Kopie des Cookies zurück an den Webserver. Dadurch kann der Website-Besucher identifiziert und die Website entsprechend angepasst werden.

Es gilt jedoch zwischen dem **Profiling-Cookie** – Einsatz zur Analyse der Nutzung einer Webseite, zur Sammlung von statistischen Informationen und zur Individualisierung (Zustimmung nötig) – und dem **technischen Cookie** – Garantie für den reibungslosen Betreib einer Webseite (keine Zustimmung nötig) – zu unterscheiden. Der Anbieter 1&1 MyWebsite verwendet ausschließlich Cookies der letzteren Art.

6.2 Unwirksamkeit von Bestimmungen

Sollten einzelne Bestimmungen dieser Datenschutzbestimmungen unwirksam sein oder werden, so wird dadurch die Rechtswirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. An die Stelle der unwirksamen Bestimmungen tritt in diesem Falle eine angemessene Regelung, die dem Zweck der unwirksamen Bestimmung am ehesten entspricht.

Chikondi Malawi Deutschland e.V. – Sitz: 87448 Waltenhofen – 1. Vorsitzende: Ursula Heller Förderung von Hilfsprojekten für die Menschen der Diözese Mangochi, Malawi Spendenkonto: IBAN DE43 7336 9920 0003 2163 49 | BIC: GENODEF1SFO E-Mail: info(at)chikondi-malawi-deutschland.de | www.chikondi-malawi-deutschland.de